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Приложение 2

Результаты исследования по влиянию некоторых технологических параметров на модуль получаемых жидких стекол

	Серия
	Режим опытов
	Состав фильтрата, г/л
	Молеку-лярное соот-ношение
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Приложение 3

Химический состав осадков в %

	
	Среда обработки
	Компоненты
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Приложение 4

Расчет каназита для производства хрусталя

Для получения каназита состава хрусталя был принят за основу следующий состав, в % по массе: SiO2 57,5; PbO 24; K2O 15,5; ZnO 1,0; B2O3 1,0; прочие 1,0.

Химические составы исходных материалов для получения каназита приведены в табл. 1.

Химические составы исходных материалов

Таблица 1

	компоненты
	Наименование материалов

	
	Калиевое жидкое стекло, г/л
	Натриевое жидкое стекло, г/л
	Оксид свинца, %
	Оксид цинка, %
	Азотная кислота, %
	Борная кисло-та, %

	SiO2

K2O

Na2O

ZnO

PbO

Al2O3
HNO3
Fe2O3
B2O3
п.п.п.+вл.
	140,0

60,0

-

-

-

8,0

-

0,008

-

-
	225,0

-

75,0

-

-

8,0

-

0,008

-

-
	-

-

-

-

99,8

-

-

-

-

0,2
	-

-

-

99,85

-

-

-

-

-

0,15
	-

-

-

-

-

-

44,0

-

-

66,0
	-

-

-

-

-

-

-

-

99,0

0,1


1. Определение необходимого количества калиевого жидкого стекла для получения 1 тонны каназита по K2O.

Если в 1 л К.Ж.С.* – 0,06 кг K2О

x                             – 155 кг K2О

x = 2583 л К.Ж.С.

Значит в 2583 литре калиевого жидкого стекла имеется:

а) 155 кг K2О;

б) 361,62 кг SiO2 ,если в 1 л К.Ж.С. – 140 г SiO2, 

   то в 2583 л К.Ж.С. – x г SiO2
x = 361,62 кг SiO2

в) 20,66 кг Al2O3 (если в 1 л К.Ж.С. – 8,0 г Al2O3, 

   то в 2583 л К.Ж.С. – x Al2O3,

x = 20,66 кг Al2O3
2. Определение необходимого количества натриевого жидкого стекла по содержанию Na2O.

Для получения 1т каназита требуется 575 кг SiO2.

С калиевым жидким стеклом вводится 361,62 кг SiO2, значит 575,0 – 361,62 = 213,38 кг SiO2 не хватает. Это недостающее количество SiO2 можно вводить с высокомодульным силикатом свинца, которое потребует натриевое жидкое стекло 984,3 литров.

В 1 л Н.Ж.С. – 0,225 кг SiO2

x  - 213,38 кг SiO2

x  = 948,3 литра Н.Ж.С.

В 948,3 литра натриевого жидкого стекла имеется:

a) 213,38 кг SiO2
б)
71,12 кг Na2O (если в 1 л Н.Ж.С. – 75 г Na2O,

то в 948,3 л. Н.Ж.С. – х Na2O
х = 71,12 кг Na2O
в)
7,58 кг Al2O3 (если в 1 л Н.Ж.С. – 8,0 г Al2O3,

то в 948,3 л. Н.Ж.С. – х г Al2O3,

х = 7,58 кг Al2O3
3. Определение необходимого количества азотнокислого свинца по содержанию PbO.

Для одной тонны каназита требуется 240 кг PbO:

Pb(NO3)2 – PbO
331 г. – 223 г
х →240 г

х = 356,2 кг Pb(NO3)2
Для получения 356,2 кг Pb(NO3)2 нужно:

PbO +2 HNO3 = Pb(NO3)2 + H2O

126 г – 331 г

х – 356,2 кг

х = 155,59 кг HNO3 (100%) или 308,15 кг (44%).

А поскольку удельный вес 44% азотной кислоты равен 1,28, то 308,15:1,28 = 240,74 литров азотной кислоты мы и получаем.

Значит, для получения 356,2 кг Pb(NO3)2 нужно взять 240 кг PbO и 240,74 литров HNO3 (44%).

Таким образом, для получения высокомодульного силиката свинца надо перемешать 948,3 л Н.Ж.С. и 356,2 кг Pb(NO3)2 по реакции:

Pb(NO3)2 + Na2O · 3 SiO2 + aq = PbO · 3 SiO2 + 2NaNO3 + aq
331 г Pb(NO3)2 – 242 г Н.Ж.С.

356,2 кг »         - х

х = 260,04 кг Н.Ж.С. (на сухое)

По анализу Н.Ж.С. имеем:

225 г SiO2 + 75 г Na2O и 8 г Al2O3, что составит 308 г, т. о. в 948,3 л х 308 = 292,07 кг Н.Ж.С.

Отсюда имеем 292,07 – 260,04 = 32,03 кг Н.Ж.С. остается не разложенным, на что дополнительно необходимо добавить HNO3 по реакции:

242 г Н.Ж.С. – 126 г HNO3

32,0 г »          - х
х = 16,67 кг HNO3 (100%) или 37,88 кг HNO3 (44%) или же 29,59 л азотной кислоты (44%).

Таким образом, для получения каназита состава хрусталя надо:

1. 2538 л К.Ж.С.

2. Для получения азотнокислого свинца (356,2) нужно – 240 кг PbO + 240,74 л HNO3 (44%).

3. Для получения высокомодульного силиката свинца нужно – 356,2 кг Pb(NO3)2 + 948,3 л Н.Ж.С. + 20,59 л HNO3 (44%).

Все каназитообразующие компоненты перемешивают в бак-мешалке около 30 – 60 минут при t = 95-1000С и полученную пульпу насосом подают на сушку в распылительную сушилку и затем на грануляцию в шнековый гранулятор.

Приложение 5

РЕЗУЛЬТАТЫ ИССЛЕДОВАНИЯ ТЕРМОСТОЙКОСТИ ГРАНУЛ ИЗ КАНАЗИТА

а) Радиационная сушка

Таблица 1

	№ пп.
	Размеры гранул, мм
	Влажность гранул, %
	Температура сушки,  С
	Время сушки, мин
	Состояние гранул после сушки

	1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17
	12,0×8,9

12,0×9,0

14,0×7,5

7,7×8,4

7,9×9,9

7,8×8,2

8,0×10,3

6,2×8,3

10,0×10,2

8,5×8,4

7,6×8,1

9,0×9,6

9,7×9,6

10,5×13,0

9,5×13,0

9,4×9,2

12,0×12,8
	13

13

13

13

13

13

13

13

29

29

29

29

29

29

29

29

29
	475

450

450

450

400

325

350

325

300

300

300

250

250

250

250

265

200
	1

1

4

7

1

7

1

7

3

2,5

2,5

5

5

2

3

5

5
	Появление шока на 1-й минуте

«

«

Разрушений нет

Появление шока

Разрушений нет

Гранула разрушилась

Разрушений нет

Разрушений не было в течение 3-х минут

Появление шока

Появление шока на 2,5 минуте

Разрушений нет

«

Появление шока на 2-й минуте

Появление шока на 3-й минуте

Разрушений нет

«


Приложение 6

РЕЗУЛЬТАТЫ ИССЛЕДОВАНИЯ ТЕРМОСТОЙКОСТИ ГРАНУЛ ИЗ КАНАЗИТА

б) Конвективная сушка

Таблица 1 

	№ пп.
	Размеры гранул, мм
	Влажность гранул, %
	Температура сушки,  С
	Время сушки, мин
	Состояние гранул после сушки

	1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14
	8,2×9,4

9,2×2,6

8,6×9,8

8,2×10,4

7,8×9,6

8,6×10,1

9,7×10,8

9,7×11,0

9,1×10,0

12,0×9,4

9,0×11,7

9,8×8,5

9,0×10,0

9,2×11,4
	13,39

13,39

13,39

13,39

13,39

13,39

13,39

28,81

28,81

28,81

28,81

28,81

28,81

28,81
	470

470

450

440

430

430

430

360

260

260

240

230

220

220
	1

1,5

2

2,5

3

5

7

26 с

43 с

72 с

5

5

5

7
	Появление шока на 1-й минуте

Появление шока на 1,5 минуте

Появление шока на 2-й минуте

«

Разрушений нет

«

«

Гранула разрушилась

Гранула разрушилась

«

Разрушений нет

«

«

«


Условные обозначения: к.ж.с. – калиевое жидкое стекло


                                                Н.Ж.С. – натриевое жидкое стекло
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